

一代雜交胡瓜

臺北二號栽培要點

生進王

「臺北二號胡瓜」，是由臺北區農業改良場育成的第一代雜交種，植株強壯，產量很高，品質優良，各地農友對本品種的栽培都很感興趣。

為使栽培農友更進一步瞭解本品種的特性，特將栽培方法分項說明，以供各位參考。

種子的選購

「臺北二號胡瓜」雖由臺北區農業改良場育成，但該場並不辦理種子繁殖。今年春季，由該場供應農林廳種苗繁殖場原種，由種苗繁殖場繁殖第一代雜種種子，目前已有足夠的種子供應農友栽培。

「臺北二號」胡瓜種子，每一百粒重量約二千粒（每穴播二粒），但如每穴播三粒，就需要九千粒種子。以種子重量來說，每十公畝地所需要的數量是一百五十五至二百二十五公克。

「臺北二號」是第一代雜交種，種子價格較貴，但因單位面積產量較一般品種多五成左右，所以種子費加重，仍不致影響農友的收益。

土地的選擇

土地選擇是栽培「臺北二號胡瓜」最重要的一項工作。富於有機質，而且保水力良好的微酸性至中性砂質壤土和壤土，最適合栽培「臺北二號」。

「臺北二號」在生育、結果期間，需要適當的水份，才能促進根莖的發育和伸長，所以應有灌溉設備，隨時控制水分供給。除了上述條件，如能選用下雨時不積水（排水良好）的土壤更好。

砂質土壤，都不適宜栽培。因為土地過於乾燥時，不但生育不好，容易引起瓜果變形，而且胡瓜毒素病的發生也多。

▲農友們的大福音：在春夏秋季可以下種栽培各種品種；由二代七十年來的新品種，經過最新的改良，各個品種供應國內外農友們安心栽培，希望勿失良機，敬請歡迎選購俾利收益。

▲55天純白結島花椰菜，下種期五月至七月。▲早中生35天黑葉結球白菜，下種期六月上旬至七月末止。▲早中生35天黑葉結球白菜，下種期六月上旬至七月末止。

播種的適期

「臺北二號」對日照感應較本地大胡瓜遲鈍，且較耐高溫，所以，播種時期較長。但為雌花着生良好，仍須適期播種。

春作：北部二月下旬—四月中旬
中部二月中旬—四月下旬

秋作：北部八月下旬—九月中旬
中部八月下旬—十月上旬

南部十月十一—十二月
東部八月下旬—九月下旬

秋作在高溫期播種，並在溫暖氣溫下著果採收，所以應特別注意初期管理，促進初期生育，以縮短生育期為宜。

所以，今年想種「臺北二號」的農友，應從五至十公畝的小面積開始，確定生產安定後，再擴大面積栽培。

怎樣施肥？

(雜交胡瓜「臺北二號」)

適時
適量施肥，是提高

「臺北二號」產量

的重要因素。「臺

北二號」的根羣分佈，都在地下二十

